



Nesmíme být loutky USA!

Po dohodě mezi USA a Tálíbanem, kterou se zabýval předešlý komentář, se musím vrátit k výzvam, které prý jsou určeny také pro ČR a které jsou nám adresovány z různých stran. Snad jen jedna historická reminiscence. I když bývalý Sovětský svaz byl vojensky přítomen v Afghánistánu, nikdy na rozdíl od USA nevyžadoval, abychom se na takové vojenské akci podíleli. Tedy nemuseli jsme řešit, zda vojáky vyslat a kdy stáhnout.

Americký ministr zahraničí vyzval v rámci Mnichovské bezpečnostní konference evropské země, aby následovaly politiku americké vlády, například v přístup k Íránu, Číně nebo k čínským technologickým firmám Huawei. V Mnichově tak byla jasně a nekompromisně potvrzena dávno Spojenými státy přidělená role EU a NATO jako vazala v lepším případě, v horším jako jejich obvyčejného bezduchého slouhy. No opravdu nehoráznost!

Nemá smysl to vyčítat ani tak šéfovi americké diplomacie, od kterého jsem nic jiného nečekal, ale spíš současnému vedení EU, které mělo reagovat na výzvu USA jasným NE. Chybí mi skutečná emancipace Evropy. O tom píšu a mluvím již více než pět let. Přece se EU, potažmo ČR, nechce smířit s rolí slouhy Spojených států a skákat, jak písknou. Nejsme přece jejich loutky. Musíme být schopni prosazovat vlastní názory a vlastní zájmy. Nebo budeme papouškovat a jen říkat, co nám nařídí, dělat, co nám dovolu, mluvit s těmi, se kterými se smíme bavit? Budeme mít seznam, koho máme kategoricky odmítnout, nebo na koho namířit zbraně?! Rozhodně pak nemáme ani ten nejmenší důvod se zapojovat do obchodní války týmu Donalda Trumpa takřka proti všem (Brnu se vyhnul).

V podstatě překvapením konference je pak německá kancléřka Angela Merkelová, která například poznamenala, že zvyšování rozpočtu na obranu není jediné, co přispívá k bezpečnosti. Podle ní je důležitá i rozvojová pomoc. Merkelová se také vyslovila pro vícestrannost a společné rozhodování v klíčových otázkách. Tentokrát s ní musím snad poprvé souhlasit. Z Bruselu jsme se ovšem opět nedočkali ničeho! Jen si sedli do svých funkčních míst, tak pánové (dámy nevýjimáme) už zase neměli potřebu bránit Evropu, nebo alespoň EU a její zájmy! EU potřebuje věcný dialog s Ruskem, jehož cílem by bylo urovnání současných konfliktů, to prohlásil na konferenci v Mnichově druhý odvažný, tedy francouzský prezident Macron. Ostatní nic. Politika USA a NATO vůči Rusku totiž zůstává nedale nepřátelská a zatvrzelá. V důsledku toho se mezinárodní spolupráce na vybudování mírového světa rok od roku oddaluje.

Rusko prý je podle Západu viníkem všeho možného. Podobně jako je dnes i Huawei a další čínské společnosti a samotná vláda ČR. Rád bych připomněl, že ani Rusko ani Čína však na rozdíl od USA nevyužívají kriminální organizace, různé NGO, nezákonné sankce a další sofistikované formy vydrírání ke změně režimů nejenom u svých nepřátel a konkurentů, ale i u spojenců. A mohl bych znovu připomenout onu reminiscenci, kterou jsem článek začínal.

Největší hrozbou současnosti je podle mého názoru terorismus a extremismus. Ani s jedním se nevyopádáme, pokud se budeme neustále vzájemně napadat, rozdělovat svět na jen Západ a Východ. Evropa se rozhodně nesmí znovu stát světovým bojištěm, ani šachovnicí politických her USA. Musíme najít cestu, jak držet pohromadě, jako jeden kontinent s bohatou historií.

Téměř celý svět sužuje nová epidemie koronaviru. Máme jedinečnou příležitost spojit síly. Skutečná světová spolupráce a pojení je v boji proti této epidemii klíčová. A tak musím znovu vyzvat k nové bezpečnostní konferenci, když výsledky Helsinské konference už jsou dávno v troskách. Opakují, Evropa si zaslouží svou vlastní politiku, bezpečnost a spolupráci, asi bez bruselských byrokratů, a garanci musí dát stáli členové Rady bezpečnosti OSN.

Vojtěch FILIP, 1. místopředseda Poslanecké sněmovny a předseda ÚV KSČM

KORONAVIRUS aneb jak nás koronavirus připravuje o peníze

Každý z vás zcela jistě zaregistroval doslova panickou hrůzu z nového koronaviru, který se šíří po světě. Média na nás denně chrílí počty nakažených, počty zemřelých a jen lehce se zmiňují o tom, že více jak polovina z celkového počtu nakažených se vyléčila. Zajímavé to veletiče nejen našich médií.



Nicméně v pozadí tohoto mediálního šílenství je něco úplně jiného. To o čem se vůbec nemluví nebo se píše jen sporadicky. Nebudu zde rozebírat spekulace typu, že virus byl vyroben v USA nebo jinde na světě a záměrně vypuštěn, aby farmaceutické firmy měly zisky, protože zdraví obyvatel jsou k ničemu, protože se nevytváří lékový zisk. Samozřejmě, že na tom může být něco pravdy, ale osobně se kloním k tomu, že zde ůraduje příroda, která si s velkým řevem začíná brát zpět to, co jí lidstvo za poslední století způsobuje. Ať už se jedná o přelidnění nebo globální oteplování. Vše souvisí se vším. Ne jinak je tomu v případě vztahu peněz a médií.

Téměř všechna média jsou založena na principu zisku a tak potřebují co nejvíce zaujmout pozornost čtenářů. Právě proto všude můžete vidět titulek typu: další nakažení, vyhlásili jsme válku koronaviru, zemřel další lékař v Číně atd. Nikde nenajdete titulek: podařilo se vyléčit polovinu nakažených. Kladné zprávy se nenosí. Jsou mediálně neprodejná a proto zmiňovány velice okrajově, proto musí nastoupit logika šoku. Občané se musí šokovat, že se blíží pohroma. Lidé si to poté vylouží tak, že se musí zásobit na několik měsíců a skupí různé trvanlivější potraviny, aby za několik měsíců zjistili, že jim to bylo k ničemu. Nicméně ůkol byl mediálně splněn a jedničku a obchodní řetězce si mohou mnout ruce, jak se všechno vykoupi.

Některá média navíc přímo hystericky píšou o šíření nového viru, který je ve své podstatě něco jako chřipka, která se téměř každý rok objevuje i u nás a způsobuje rozsáhlé epidemie. Nicméně média to vykládají jako něco nového, zákeřného a již nestačí psát o obvyčejné chřipce, která každoročně umírá jen v naší zemi tisíce lidí. To by totiž nikoho neohromilo. Ohromí jen to, co je nové a ještě mediálně prezentované.



Jednání o „volném obchodu“ je zástěrkou pro snižování kvality potravin a omezení zemědělské produkce

S nástupem nové Evropské komise, vedené bývalou německou ministryní obrany Ursulou van der Leyenovou, se na pořad jednání vrací snaha uzavřít novou dohodu o volném obchodu s USA. Leyenová si předsevzala, že takovou dohodu uzavře, ačkoli je zde celá řada problémů, které by musela překonat. Zaprvé státy jako Francie, Nizozemsko nebo Rakousko vyslovené Komisi zakázaly vyjednávat o zemědělských otázkách se Spojenými státy. Americký prezident Trump ale jakékoli další vyjednávání, právě uvolněním pravidel pro dovoz zemědělských výrobků, podmiňuje. Nicméně komisař pro obchod, Phil Hogan, je podle deníku Politico přesvědčený, že lze i v tomto případě nalézt cestu. Jeho řešením by bylo, že zemědělské výrobky nebudou součástí obchodní dohody, ale budou ve zvláštním příslibu, ve kterém se EU zaváže snížit svoje omezení pro vybrané zemědělské produkty. K tomuto obcházení přímého politického zadání členských států ze strany Komise dochází díky mechanismu regulatorní spolupráce, který kritizují já, celá politická skupina GUE/NGL i řada odborníků od samého začátku, co se smlouvy o volném obchodu vyjednávají. Nejedná se přitom o nic menšího než o to, aby se na evropský a tím pádem i český trh, mohlo dovážet více geneticky modifikovaných potravin, případně také potravin s vyšším obsahem zbytkových pesticidů. V obou případech by to znamenalo snížení ochrany zdraví obyvatel.

Jen na okraj bych ještě zmínila smlouvu JEFTA, tedy tu mezi EU a Japonskem, která se měla podle jejich autorů stát „příkladem udržitelné obchodní dohody“, jež bude oběma stranám garantovat záruky v oblasti životního prostředí, ochrany zdraví občanů a udržitelnosti. Nyní zaznívá z ůst představitelů japonské vlády, že uvažují o vypuštění více jak 1 milionu tun radioaktivní vody z poškozené jaderné elektrárny ve Fukušimě do Tichého oceánu. Nedozírné následky takového kroku pro přírodu a spotřebitele snad není ani nutné rozebírat.

Na závěr ale jedna dobrá zpráva. Valonský parlament na svém zasedání 5. února neudělil centrální belgické vládě souhlas podpisem smlouvy o volném obchodu mezi EU a MERCOSUREm, dokud nebude představena dopadová studie této obchodní dohody. Na její vypracování a předložení má belgická vláda čas do 31. července. Valonští poslanci se tak zachovali opět statečněji než řada jejich kolegů v jiných parlamentech a požadují zhodnocení dopadu na valonskou ekonomiku, dopadů na produkci skleníkových plynů, na lidské zdraví a sociální práva a na sanitární a environmentální normy v zemích MERCOSURU.

Za sebe a za skupinu GUE/NGL v Evropském parlamentu můžu slíbit, že budeme nadále vyjednávat smlouvu o volném obchodu sledovat a snažit se zabránit korporacím snížit naše standardy a ochranu pracovníků a zdraví.

Kateřina Konečná, poslankyně Evropského parlamentu a místopředs. ÚV KSČM

Včelaři nemají za sebou nejlepší rok

Produkce medu v České republice loni klesla, včelstva vyprodukovala 8260 tun medu, což je nejméně za posledních pět let. Ve srovnání s předloňským rokem je to pokles o osm procent, vyplývá z dat Českého statistického ůřadu (ČSŮ).

Podle předsedkyně Českého svazu včelařů Jarmily Machové lze na základě hlášených ůhynů včelstev předpokládat pokles i letos. Nižší produkce medu zatím nezvyšuje jeho cenu v obchodech, meziročně se téměř nezměnila a zůstala na 205 Kč za kilogram.

Machová dramatické plošné zvýšení cen nepředpokládá ani dále. Proti jiným zemím EU je však podle ní v ČR cena medu podhodnocena.

Včelaři však zvýšili výkupní ceny medu, řekl Milan Špaček, jednatel společnosti Medokomerc, která kupuje med od českých včelařů a dodává ho do obchodů. »Do velké míry jsme zvýšili cen medu od včelařů pokryli z vlastních zdrojů,« podotkl. Cena medu v posledních letech podle ČSŮ klesá, v roce 2016 stál kilogram zhruba 209 Kč. Podle Špačka je jedním z důvodů nákup výhodnějších větších balení medu na ůkor menších, dražších. Předloni každý Čech průměrně snědl 0,9 kg medu, v roce 2017 to byl kilogram.

V obchodech jsou k dostání i medy ze zahraničí. Loni se nejvíce medu dovezlo z Německa, naopak největším vývozním trhem bylo Slovensko. Špaček upozornil na exotické medy, které budou v nabídce. »Chutově velmi zajímavé medy jsou španělské, bulharské nebo chilské. Jestliže mají Češi rádi delikatesy ze zahraničí, mohou najít oblibu v medech avokádových, koriandrových nebo kaštanových, které u nás není možné vyprodukovat,« řekl. (ici - HaNo)

Nicméně v zákrytu médií číhá něco úplně jiného, proto se do popředí vystrkuje velká mediální show zvaná koronavirus. Některé politické špičky v USA a dalších zemích se spojení s médiem se totiž pokoušejí ukázat katastrofický scénář, aby se na něj běžní lidé co nejvíce zaměřili a nezaměřovali se na standardní problémy kapitalismu, tedy na velké ekonomické, sociální a politické nespravedlnosti a nerovnosti. Je to ve své podstatě snaha o odvedení pozornosti od hlavních problémů, které lidstvo a společnost trápí. V našich podmínkách se tak slepě přejímají i zahraniční scénáře, které na nás denně chrílí média, která z toho mají velké zisky.

No a jaký je tedy vztah koronaviru a koronaviru? Z výše uvedeného je jasné, že panika a katastrofický scénář mají za cíl jen z lidí vytáhnout hromady peněz – proto druhý typ viru nazýváme koronavirem. Ten je nejen v naší konzumní společnosti téměř geneticky zakódován, kdy musíte pořádně něco kupovat nebo jste spíš nuceni něco nakupovat. Jak se lidé začnou bát, tak skupují všechno – roušky, plynové masky, protichemické obleky, vitamíny, léky atd. Přitom většina věcí, které si koupí je stejně neochrání. A tak jediným vítězem v tomto panice jsou nakonec obchodníci, korporace, farmaceutické firmy a média, která v tomto záměrném spojení používají šokovou terapii pro zvyšování svého vlastního zisku.

Jan Klán, sociolog

SOUČASNÁ GLOSA

Praha pod pirátským vedením nahrazuje vládu a provádí samostatnou politiku. Jen náhodou takovou, která se hodí prezidentu Trumpovi. Nejdřív Koněv. Třeba zavražedný politik Olof Palme v Praze ulici nemá. Pan Němcov ano. Nic proti tomu, ale výběr místa u ruské ambasády o něčem svědčí.

Mariánský sloup se staví hned vedle pietního místa popravených českých pánů. Na konci třicetileté války těsně před Westfálským mírem provedli Švédové útok na Prahu s jediným cílem – vyplenit Prážský hrad a jeho kulturní statky. Nač by dobývali celou Prahu, své už měli. Je pravda, že most uzavřeli studenti. Jak se mohli ubránit? No to musela způsobit Panenka Maria, sloup jí byl postaven v zájmu rekatolizace země. Dnes u nás převládají ateisté, různé protestantské církve, pro ně není třeba oživovat legendu o zázraku. Chápu sochaře, ten chce slávu a peníze. Budeme mít pseudohistorickou památku, která bude vadit mnoha lidem z různých politických kruhů.

Také Čínu Praha nemusí, a Čína už to Praze oplátila. Nyní ale nastala nová situace – hrozí pandemie, která bude mít pro všechny země důsledky, které zatím nikdo nemůže odhadnout. Nejhorší je strach, ten plodí paniku. Potraviny budou stále důležitější a dražší. Čína přestává vyrábět, dělníci se bojí docházet do továren. USA vydává stále víc nekrytých dolarů, výpadek Číny nahradí, může víc vyrábět a prodávat. Věrne, že odpovědná část lidstva si poradí jak s klimatickými změnami, tak i koronavirem. Pro nás – chraň nás Panenka Marie před vítěznou ODS s politiky typu Novotného z Reporyjí..

Pavel Hruban

PÍŠETE NÁM

Po Praze jezdí SAMETOVÁ TRAMVAJ

KomentářOdborník na drogy M. Miovský konstatuje. Kokain frčí v Holešovicích a na Žižkově a nejen tam. Obvykle si drogu bohatých mohou dovolit, pervitin zbyl chudým. Kokain 1g 800 až 3 000 Kč, pervitin 1g 500 až 2 000 Kč, extáze 1 tableta 100 až 300 Kč. Zjištěný kokain v odpadních vodách z Holešovic, Žižkova a Karlína.

Pervitin byl zjištěn ve stokách odpadních vod Prahy 8, Kobylisy, Troja, Palmovka. Expert: Čističky vše neodstraní. Většinové množství drog se v čističkách odstraní, avšak malé množství se přesto dostane do řek. Problém je, že látky /kromě drog i hormony /zůstávají i v přirozeném prostředí, kde to má dosah na živočichy. A POZOR! i na ty, jejichž maso pak konzumujeme.

Je veřejným tajemstvím, že nemálo členů pražské policie, pomáhá a chrání v Praze pasáky, prostitutky i dealery drog.

Na všechno toto zlobné, svobodou šílené počínání dohlíží SAMETOVÁ TRAMVAJ V. Havla. Ve svých útržkách sametová tramvaj patrně vozí po "pražské žumpě" svoje spokojené chartisty, disidenty, havlisty, rádobu umělce, Chvilkaře, DEMO extrémisty, legalizatory zatím měkké drogy marihuany Piráty a jinou svoloč.

Celá ČR je řízená - pragocentralisticky - z Prahy -- z té svobodné, sametové, "drogové žumpy".

Eva Smutná

Poslanci ANO a ODS zabíjí návrh na automatickou valorizaci zdravotního pojištění za státní pojištěnce



"Dnes nám poslanci ANO a ODS zabíjí návrh na automatickou valorizaci zdravotního pojištění za státní pojištěnce. Zabíjí tedy přínos do oblasti zdravotnictví přes 10 mld. Kč v roce 2021 a především systémové nastavení, které se nyní řeší rozhodnutím vlády. Samotné Ministerstvo zdravotnictví tuto změnu také požaduje a dokonce slibuje předložení vlastního podobného návrhu, zatím ale skončilo pouze u těch slibů. Toto úsilí nevděmá a návrh bude opět podán", napsala na svém facebooku Hana Aulická Jírovcová Mediální úsek ÚV KSČM

Tibet očima historika

Opět nám vrcholí kampaň za "svobodný Tibet", kdy jsou tibetské vlajky vyvěšovány na radnice. Tu vlajku, kterou mimochodem navrhl Japonec, představil 13. Dalajláma při svém útěku z Tibetu, protože Tibet obsadili Britové. Ti, z Velké Británie, kteří stříleli obyvatelům Tibetu v letech 1903 – 1904 při jejich útěku do zad. Britové opustili Tibet až v roce 1912. Za dobu britské okupace se nikde vlajky nevyvěšovaly – kdo by je tak vyvěšoval, když většina země byla ochromena kolonialismem, díky kterému si evropské mocnosti rozdělily svět a obyvatelé kolonií vydělávali na bohaté evropské země – Marx by to shodou okolností nazval vykořisťováním. Za tuto koloniální zločinnou, která fungovala od 15. století až do konce 20. století, se nikdo nikde neomluvil, ale rádobu demokraté vyvěšují tibetské vlajky místo toho, aby se zamysleli nad zločiny, které vlády a vládnou světem kapitalismu. Ten obnovil právě v době kolonií otroctví – což byl do té doby fenomén antiky.

Pokud jde konkrétně o Tibet, jeho historie je velmi komplikovaná. Historik světových dějin Walter Demel potvrzuje komplikovanost existence svobodného státu Tibet, jelikož už ve středověkých a novověkých dějinách byl o Tibet zájem Mongoly nebo Číňany. Jedna věc je ovšem jasná, a to, jaká skupina obyvatel vždy v Tibetu vládla. Ve 13. století byl Tibet součástí říše velkého Chána, i přesto tam měl vliv teokratický způsob vlády. Teokracie neboli nejvyšší autorita státu je bůh – čili vyvinul se podobný systém jako v Evropě, jen s rozdílem, že duchovenstvo není jedna z nejvyšších autorit, ale přímo autorita nejvyšší, která brání jak technickému, tak společenskému pokroku. Teokratický způsob vlády se utužoval více a více. Už v 15. století, když bylo zrovna území Tibetu samostatné, byly jednotlivé útvary nazývány jako tibetská panství a toto označení se udrželo velmi dlouho – jen tento název prozrazuje, jak asi vypadala tibetská vláda.

V roce 1911 se uskutečnila Sinchajská revoluce, která svrhla císařství Čching, do kterého Tibet ještě v roce 1911 patřil. V roce 1951 Čína chtěla zpět své území, které se v roce 1911 oddělilo. Nutno říci, že v době svobodného Tibetu tam opět vládlo duchovenstvo a jedním z oblíbených trestů bylo známé useknutí ruky (jak demokratický způsob vlády!). Když už se tedy vyvěšují vlajky Tibetu, bylo by dobré si uvědomit důvody nároku Číny na Tibet. Zároveň také to, jak vypadala vláda samostatného Tibetu v první polovině 20. století. Velká Británie též bojovala o Falklandy, Španělsko též bojuje o Katalánsko, Izrael též bojuje o Palestinu atd. Čím je tedy nárok Číny v mezinárodním právu menší než ostatních zemí?

Mnohdy radnice místo řešení opravdových problémů vyvěšují právě tyto tibetské vlajky. Například u nás – v Libereckém kraji vyvěšení oznámil už Nový Bor. Ten by měl spíše místo vyvěšování investovat do opravy potrubí, aby zase nedošlo k pňotravení spoluobčanů. Česká Lípa by zase měla řešit koupaliště, jelikož, jako snad jediné okresní město, ho stále nemá a návrhy, které vznikají, jsou leckdy nesmyslné. Mimoň by měla řešit opravu squatu v centru města. Jablonec nad Nisou by zase měl řešit lepší čerpání evropských dotací, aby se nemusela škrtnat z plánů komunitní centra atd. A v neposlední řadě Liberecký kraj by raději měl řešit problémy s nemocnicí ve Frýdlantu, opravu silnic i v obcích, kde nevládnou koaliční strany z Libereckého kraje, nebo otevírat problém dolu Túrov dříve než rok před krajskými volbami.

Jan Koros

CESTUJME! EGYPT 1

Jak tak koukám do svých zápisků, budu muset této zemi věnovat více dílů, nerad bych vynechal něco zajímavého. Navíc, Češi jsou všichni tak trochu „egyptologové“, hlavně díky úspěchům našich archeologů při vykopávkách v ABU SIMBELU. (Ne ovšem ve smyslu „Egyptologů“ v knize Kingsley Amise, kteří pod záminkou vědeckého bádání pořádali bujaré pánské večírky.) Začněme historickým přehledem, podle odborníků má za sebou tato zajímavá země na 30 období. Zůstaneme u těch nejstarších. Spekuluje se, že tak vyspělá civilizace musela mít nějakého předchůdce z doby, kdy Sahara byla zelenou zahradou. Od roku 3.200před n.l. se datuje doba archaická, od 2.780 Stará říše, od 2052 Střední, Nová říše od roku 1567 do 1085 před n.l. Vládcí 18. až 20. dynastie přivedli Egypt k největšímu kulturnímu rozmachu a slávě, země ovládala obrovská území. Následovala nadvláda Peršanů, Řeků, Římanů, Byzantinců, až konečně přišli Arabové a islám.

Nejlépe bude, když vše popíši tak, jak jsem cestu prožil s jistou egyptskou cestovkou. Měli jsme dvojitý kliku – české agentury na ten turnus vyslaly své zaměstnance v rámci školení, takže program i zabezpečení bylo výborné. Za druhé – ještě týž rok ta cestovní kancelář zkrachovala.

Za krásné viditelnosti jsme shlédli shora Vídeň, Nesiderské jezero, Balaton, Bělehrad, řeky Sávu i Dunaj, Soluň, Athény, Krétu, El Alamein, jezero v oaze El Fayum, Nil a přistáli v HURGHADĚ. Upravené rezorty ostře kontrastují s nevábným okolím, plným odpadků. Celé velké území je také staveništěm dalších hotelů. Začátek cesty a pak i závěr byl situován sem. Može je zde čisté, teplé, dokonce korálové. Cesta po Egyptě má svá úskalí. Ať se člověk co nejlíp chrání léky, pije balenou vodu, ničí bakterie slivovici, neubrání se větším či menším zaživacím potížím. Krásné ovoce a zelenina jsou omyty vodou, na kterou prostě nemáme náš zaživací trakt připraven.

Po dnu lenošení se vydáváme na cestu napříč celou zemí. Cestuje se hromadně, turistické autobusy mají policejní doprovod. Jedeme přes letovisko BUR SAFAGA, kolem obrovského vojenského tábora – podmínky jsou pro vojáky asi dosti kruté. Odbočujeme od moře, překonali jsme divoké hory Východní pouště, nejvyšší bod přes 2.000m. V horském motorestvu bednuji z blízké vesnice nabízejí svezení na velbloudech a občerstvení. Dále vidíme někdejší římský granitový kamenolom. Pustou pouští konečně k Nilu do městečka QENA. Rušné místo s hezkými členitým náměstím a výstavnou mešitou. Poznáváme egyptský venkov. Jedeme podle zavodňovacích kanálů, starobylá vahadla, čerpadla poháněná dobytkem, (občas i modernější), stále přečerpávají vodu na polička. Pěstují se banány, cukrová třtina, bavlna, obilí, zelenina. Nilská voda slouží ke koupání lidí i dobytka, praní, také jako pitná. Chatrče z nepalýchých cihel stíněné rákosím, byly se společně s dobytkem. Všude kupky hlíny, z kanálů se vynášejí naplavené bahno, které se používá jako hnojivo. Spotřebuje se každý stonek, každé stéblo. Pestrá směsice lidí, posedávají, muži kouří vodní dýmky, děti pobíhají. Povinná školní docházka se moc nebere. Na venkově je stále mnoho negramotných. Pracují hlavně ženy, vdané v černém, svobodné v pestřejším ošacení, vlasy pod šátkem, tváře nezahaleny. Ročně prý v Egyptě přibývá přes milion lidí, vše je natlačeno k řece Nilu. Umírnění muslimové tvoří asi 90%, křesťanství Koptové asi 10%. Ovšem – od té doby i zde zasáhlo umělé vyvolané „arabské jaro“, přibývá teroristických akcí a islámského radikalizmu, pronásledováni jsou zejména Koptové. Naše putování po venkově skončilo v ASUÁNU, v krásném hotelu, jménem - jak jinak než Kleopatra. Na střeše je krásná plovárnička, kafičko je výborné, prostě paráda. Podíváš se jinam, na střechy menších domů a vidíš strašný nepořádek. Střechy vesměs slouží jako odpadkový koš.

Nejen v Asuánu, ale všude jsou úřední budovy pod dozorem ozbrojených vojáků. (Vysokoškoláci rok, středoškoláci dva, ostatní slouží 3 roky.) Nábřeží „Corniche“ je lemováno krásnými vilami, parková úprava. Kolem bazaru je zcela jiné prostředí. Večer v barevném světle romantický, ve dne už tak ne. Tu i tam pospává bosý stařík s

neuvěřitelně špinavými chodidly, jiný medituje v posedu se zkříženými nohama. Kavárničky plné mužů s vodními dýmky. Velká družnost, poplácávání, dokonce polibek. Pravidla silničního provozu žádná, chodci, auta, kárky s koňmi, ruční vozíky, troubení. Provoz je tedy pomalý, neohodu jsme žádnou nedělili. Naprosto neodbytní pouliční prodáváci. Z krámků vyběhají nadháněči, smlouvá se do nekonečna.

Arabský hřbitov je různorodý. Chudší mají kopeček hlíny, bohatší pavilony, bohatí omítnuté domy z cihel a s velkou výzdobou. Pohřbívá se bez rakví.

Abych nekončil tento díl hřbitovem, něco o zvyklostech. Muslimové mohou mít nejvýš čtyři ženy. Každá další musí být ale odsouhlasena manželkami dosavadními, což se prý už dnes příliš nedodrhuje. Žena je drahá záležitost, proto se musí ženi tak kolem třicítiky. Ženy jsou provdávány naopak mladě. Musí být „virgo intakta“. Na veřejnost smí dvojice jen po zasnubách, prsten na pravé ruce to dosvědčuje. Po sňatku prsten putuje na ruku levou. Při rozchodu se vrací. Rozvod se povoluje jen z několika důvodů, hlavním je nevěra manželky - ne manželza. Koptové se nerozvádějí vubec Děti - zůstávají u manželky takto: dívky do 14ti, chlápci do 11ti let. Pak přebírá výchovu otec. Tohle vše nám bylo tlumočeno, je-li skutečně vše dodržováno, netroufám si tvrdit. Pokračování příště.

Pavel Hruban

Nezačíná toto Germáncům vycházet?

V roce 1848 prohlásil jeden z největších světových strategů své doby Německý kancléř Bismarck: "Pokud bude chtít někdo porazit Rusko, musí nejdříve od něho odtrhnout Ukrajinu a dále proti němu poštávat ostatní slovanské národy, protože pouze Slovani jsou rasa, která je schopna zničit sama sebe. S jejich pomocí bude možné Rusko porazit. Po jeho porážce zůstanou tyto slovanské národy bez ochrany a bude jednoduché je zlikvidovat".

Zdá se, že jeho slova teprve nyní docházejí naplnění. R.Carvan, Kladno

ZO KSČM Doksy a OV KSČM Kladno oznamují se zármutkem, že 1.března 2020 navždy odešla, v nedožitých 97 letech, obětavá a skromná soudružka, **Vlasta ROHANOVA**, členka strany od roku1946. Čest její světlé památce!

ZPRAVODAJ OV KSČM Kladno: Adresa redakce: ul. Milady Horákové 497, Kladno 2, tel. 312 687 909, 312 687 656, 734 430 256,

E-mail: kscm.kl@tiscali.cz, WEB: <http://kladno.kscm.cz>,

MIČ 47 437

Nevyžádané příspěvky se nevracejí